
Fiche de mémorisation 10 : les espaces productifs français

Pourquoi  peut-on  dire  que  la  France  se
désindustrialise ?

Car elle pers des emplois industriels pour des emplois dans les
services (tertiarisation de l’économie).

Quel est le principal type d’entreprises en France ? Les PME (Petites et Moyennes Entreprises).

Comment  les  entreprises  françaises  restent-elles
compétitives au niveau mondial ?

- Modernisation pour augmenter la productivité.
- Délocalisation.
- Intégration à la mondialisation.

Quels  sont  les  différents  espaces  industriels  en
France ?

- Le Nord-Est : reconversion de ses friches industrielles
(usines textile ou sidérurgiques).

- Métropolisation (Paris, Lyon).
- Sud et Ouest.
- Les ZIP (Le Havre et Fos/mer).

Quels sont les secteurs industriels dynamiques ?

Pourquoi ?

- Industries agro-alimentaires.
- Industries du luxe.
- Industrie automobile.
- Industries de pointe ou haute technologie.

Car ils sont bien intégrés à la mondialisation.
Qu’est-ce qui fait la compétitivité d’un territoire pour
l’installation d’une entreprise ?

- L’accessibilité.
- Un très bon accès à Internet.
- Aménités (dont l’héliotropisme).
- Technopôles et/ou pôles de compétitivité.

Quels sont les secteurs agricoles bien intégrés à la
mondialisation ?

- Agriculture productiviste ou intensive.
- Elevage intensif.
- Cultures spécialisées. 

Quelles sont les mutations actuelles de l’agriculture ? - Agriculture liée aux industries agro-alimentaires.
- Agriculture bio.

Qu’est-ce  qui  expliquent  les  principales  mutations
agricoles et industrielles ?

C’est le degré d’intégration à la mondialisation.

Quels types de services existent-ils ? - Le tourisme (restaurants, hôtels…).
- Les  technopôles  (universités,  laboratoires  de

recherche…).
- Le commerce.
- Les affaires (banques, assurances…).
- L’enseignement.
- Les ZIP (Zones industrialo-portuaires où commerce dans

les conteneurs et port de croisière).
Pourquoi  les  transports  jouent-ils  un  rôle  important
dans le développement d’un espace productif ?

Car  ils  permettent  de  développer  la  richesse  d’un  espace  en
l’intégrant  à  un  espace  plus  vaste,  l’UE  voire  même le  monde
(mondialisation).

Qu’est-ce qu’un espace productif ? Un espace qui produit de la richesse


